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ПРОГРАМА РЕАБІЛІТАЦІЇ ВЕТЕРАНІВ З ОБМЕЖЕННЯМИ
ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ ЗАСОБАМИ АДАПТИВНИХ

СПОРТИВНИХ ІГОР

Відновлення психофізичного здоров'я ветеранів з обмеженнями опорно-
рухового апарату є важливим аспектом реабілітаційної медицини [1-5]. У
цьому дослідженні розроблено програму реабілітації для ветеранів з
порушеннями опорно-рухового апарату через участь в адаптивних
спортивних іграх. Основною метою є покращення фізичного та
психофізіологічного стану ветеранів через залучення до таких ігор, як
баскетбол на візках, пара-більярд та теніс на візках. Програма була
адаптована до індивідуальних потреб кожного ветерана, з урахуванням їхніх
психо-фізіологічних характеристик.

Дослідження також передбачало використання кисневих концентраторів
під час тренувальних сесій. Кисневий концентратор сприяв насиченню
киснем, що значно покращило працездатність ветеранів із порушеннями
дихальної системи, зокрема ветеранів із хронічною дихальною недостатністю,
легеневою гіпертензією та іншими порушеннями.

У дослідженні брали участь 36 ветеранів, і експеримент тривав
протягом трьох місяців. Психофізіологічні показники учасників були оцінені
до та після застосування кисневих концентраторів та участі в спортивних
іграх. Серед таких показників – рівень насиченості киснем у крові, частота
серцевих скорочень, об'єм легеневої вентиляції та психологічний стан.

Результати дослідження. За результатами дослідження, після трьох
місяців використання кисневого концентратора та участі в адаптивних
спортивних іграх спостерігалося значне покращення психофізіологічних
показників учасників:

1.Рівень насиченості киснем у крові зріс у середньому на 5-7%.
2.Частота серцевих скорочень у стані спокою знизилася на 10-15%.
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3.Об'єм легеневої вентиляції збільшився на 8-10%.
Покращення психологічного стану спостерігалося у 80% ветеранів,

зокрема зниження рівня тривожності та депресії.
Таким чином, комплексне використання адаптивних спортивних ігор та

кисневих концентраторів довело свою ефективність у покращенні
психофізіологічного стану ветеранів, сприяючи їхньому фізичному
відновленню та соціальній інтеграції.
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ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ТРЕНУВАЛЬНИХ НАВАНТАЖЕНЬ

ШВИДКІСНО-СИЛОВОЇ СПРЯМОВАНОСТІ СПРИНТЕРІВ 14-15
РОКІВ В РІЧНОМУ ЦИКЛІ ПІДГОТОВКИ

У сучасному спортивному тренуванні, зокрема в спринтерському бігу,
відзначається зростаюча потреба в оптимізації тренувальних процесів для
досягнення найвищих спортивних результатів. Віковий період 14-15 років є
критичним для формування спортивної майстерності, коли фізіологічний
розвиток та психоемоційний стан спортсменів можуть значно вплинути на
ефективність тренувального процесу. На цьому етапі необхідно забезпечити
точну індивідуалізацію тренувальних навантажень для максимального
розвитку швидкісно-силових якостей [1].

Сучасні тренувальні програми для молодих спринтерів часто базуються
на загальних підходах, які не завжди враховують індивідуальні особливості
молодих спортсменів. Традиційні методики можуть призводити до
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